

2023年东亚青年运动会闭幕

选手们积累经验收获成长



国家跆拳道青年队员们正在训练备战。

国家跆拳道青年队供图

本报记者 顾 宁

日前，2023年东亚青年运动会在蒙古国首都乌兰巴托闭幕。本届东亚青年运动会共设田径、羽毛球、篮球、拳击、足球、柔道、乒乓球、跆拳道、排球、摔跤、电子竞技等11个大项、88个小项的比赛，东亚奥协7个会员奥委会中国、中国香港、日本、韩国、中国澳门、蒙古、中国台北派代表团参加。中国体育代表团共派164名选手，分别参加了10个大项、82个小项的比赛。

东亚青年运动会前身为首办于1993年的东亚运动会。2013年，东亚运动会正式改革成为东亚青年运动会，是东亚地区规模最大的青年综合性运动会。此次赛事也是东亚运动员交流切磋的平台，对我国青少年运动员而言，更是提升技术、积累经验的好机会，与其他国家和地区运动员之间的切磋会帮助年轻运动员们快速成长。

谈及比赛，羽毛球国青队主教练王伟说：“我们

获得了4枚金牌，取得了较好的成绩。通过比赛可以看到，各队都派出了优秀的运动员参赛，大家的实力水平很接近。赛场上队员们每场比赛都全力以赴，根据赛前与教练制定的技战术积极应战，他们非常珍惜这次比赛的机会，希望可以通过这次比赛更好地锻炼和提升自己的实力。”

“东亚运动会为教练员、青年运动员及东亚地区之间提供友好交流与合作的平台，更是对东亚各国家、区域等青少年青训体系和人才储备情况的体现与检阅。”国家跆拳道青年队主教练车新港说，中国跆拳道协会一直以来增强做好青少年体育工作的责任感，深化体教融合，构建以青训基地为框架的青训体系，对标国家成年队奥运备战任务，统筹推进竞技体育后备人才培养，成效显著，在本次赛事中取得历史最好成绩。

本届东亚青年运动会跆拳道项目共设10个级别小项，其中男女各5个级别。国家跆拳道青年队共派出10人参赛，最终获得5金3银2铜的好成绩。国家跆

拳道青年队领队、中国跆协竞赛部部长陈亮说：“参加这次比赛的运动员都是优中选优，‘祖国至上、为国争光、青年引领、奋勇拼搏’是我们的参赛目标。”他介绍，本着公平、公正、公开的选拔原则，此次代表中国参赛的青年运动员全部从2023年全国青年跆拳道赛事对应级别的冠军运动员中选调，再经过国家青年集训队集训。集训期间经过多次选拔，成绩优异者代表国家出征。

对运动员而言，本次比赛是一次宝贵的学习机会。获得羽毛球男双冠军的运动员朱一珺说：“我参加了男双和混双两个项目。能参加东亚青年运动会我感到很荣幸，让我拥有了为国争光的机会。这次比赛的对手都很强，在场上拼抢得很凶。这次比赛锻炼了我的临场心态，教会我如何保持平常心去对待每一场比赛。在场上，教练和同伴也一直提醒我，要放下心态去拼，如果战术和发挥太保守肯定是赢不了的。在这次男双四强的比赛中，也是因为这个原因导致我们输了第一局。后来我转变心态后积极进攻，最终赢下比赛。接下来，我会认真完成每天的训练，积极备战世青赛和学青会，以最佳的状态迎接每一场比赛。”

跆拳道女子63公斤级冠军申紫诺告诉记者，这次比赛的对手此前没有交手过。“主要还是在赛前积极备赛，赛场上根据之前制定的技战术沉稳应对。”赛后，她全面总结了自己这次的表现。“在这次比赛中对自己满意的地方是在场上能听教练指挥，敢想敢做，做到有执行力，不丢分就是得分，没有特别大的失误。进步的地方是，发挥了自己正常水平，尤其是在比赛前调整好了心态，告诉自己最大的对手是自己本身，而不是场上的对手。”赢得了东亚青年运动会的冠军，申紫诺也为自己定下了下一阶段的目标——“珍惜每一场比赛，让每一场比赛不留遗憾。保持好积极向上的心态，去战胜自己，战胜接下来的对手。”

■青少时讯

甘肃

中西部地区青少年足球夏令营举行

本报讯 日前，“奔跑吧·少年”——2023年中西部地区青少年足球夏令营（试点）暨成县青少年足球比赛在甘肃省成县体育中心举行。

本次比赛共分U8、U10和U12五人制三个组别，来自成县的两家青训机构及成县实验小学、小川小学等8所学校的25支代表队，在三天内进行了57场比赛。

赛场上，小队员们一个个激情澎湃、奋勇拼搏，赢得场外家长和市民们的阵阵欢呼喝彩。比赛不但丰富了孩子们的暑假生活，也为

当地热爱足球的孩子们搭建了展示自我的平台，带动更多的孩子们了解足球运动、参与足球运动、喜欢足球运动，促进成县青少年体育和竞技体育全面发展。

本次活动由国家体育总局青少司、中国足球协会指导，中国足球发展基金会支持，甘肃省足球运动协会主办，成县文体广电和旅游局、成县足球协会承办。活动旨在丰富青少年暑假生活，重点给予中西部欠发达地区留守儿童更多关心、关爱，促进他们健康成长。

(顾 宁)

四川

广元大力普及幼儿体操

本报讯 日前，“奔跑吧·少年”——2023年首届川渝青少年（幼儿）体操夏令营活动在广元澳源体育中心体育馆举行。

活动为期三天，来自川渝两地共20支队伍、300余名儿童青少年通过亲子互动、快乐体操训练、运动拓展、现场授课、优秀队伍展演及队伍经验交流等6大板块，体验了专业的训练指导，在活动中增强体质、锤炼意志。

近年来，在四川省体育局、四川省体育运动管理中心、四川省体操运动管理中心、广元市体育局的关心支持下，广元市体育

局致力于幼儿体操推广，广泛开展幼儿体操赛事活动、幼儿体操师资培训等相关工作，为进一步推动广大少年儿童积极参与健身活动和幼儿体操运动发展起到了积极作用。本次活动旨在进一步推动川渝体育产业一体化高质量发展，提高川渝两地儿童青少年积极参与体育活动的热情，为推广普及体操运动提供强大助力。

此次活动由四川省体育局、重庆市体育局主办，四川体育职业学院体操运动管理中心、广元市体育局承办。

(顾 宁)

吉林

200组家庭竞逐户外亲子障碍赛

本报讯 近日，“奔跑吧·少年”——2023年吉林省青少年户外运动亲子障碍赛暨全国青少年户外运动技能大赛（吉林省赛区海选赛）在长春莲花山浅山星空营地举办。

本次比赛以家庭为单位，由1名儿童和1名家长组队，共有200组家庭参加比赛。赛事设6至9岁雏鹰组和9至13岁勇士组，路线总长在3公里内。

比赛中，组委会共设计了适合场地条件的沙漠陷阱、穿越火线、越过山河、勇者之力、勇攀高峰等10个障碍赛项目，涵盖跑、跳、攀、爬、钻等各类运动动作，参赛青少年在家长的辅助和共同努力下，携手完成挑战。

赛事全程气氛热烈，小选手的童真勇敢与家长的温情鼓励营造了浓郁的赛事氛围。在现场观众的加油助威声中，参赛的200名小朋友和家长组队共同向各障碍赛项目发起挑战。在小朋友及家长的相互协作下，所有参赛家庭均顺利完赛并获得完赛奖牌和证书。

参赛家庭对本次障碍赛给予了高度评价，认为赛事组织严密、项目合理、保障有利、服务热情。家长们说：“这样的亲子赛事有助于建立和谐的家庭关系，加强父母和孩子间的亲情交流，让孩子在运动的同时享受温情，享受家庭带来的成长快乐。”

(顾 宁)

扩大范围 提升效果

为冰壶运动推广插上公益翅膀

本报讯 近日，内蒙古呼和浩特举办了首届“深化体教融合·百校千人计划”暑期青少年公益冰壶夏令营暨呼和浩特市青少年冰壶队运动员选拔活动，共有400多名中小学生走进呼和浩特体育中心冰壶馆，在内蒙古冰雪运动协会的指导下体验冰壶运动。

本报记者 王子纯

暑假期间，内蒙古呼和浩特举办了首届“深化体教融合·百校千人计划”暑期青少年公益冰壶夏令营暨呼和浩特市青少年冰壶队运动员选拔活动，共有400多名中小学生走进呼和浩特体育中心冰壶馆，在内蒙古冰雪运动协会的指导下体验冰壶运动。

本次公益冰壶夏令营共计开展18期，课程内容主要包括冰上训练、体能训练、团队配合、战术课。教练员会根据学员的具体情况进行教学，从冰上适应性滑行、滑行基本动作、投壶动作、滑行线路等基本功练习，逐渐过渡到将比赛中的基本战术运用到进攻和防守战术演变中。通过夏令营，孩子们顺利入门冰壶运动，最终通过比赛和考核检验学习成果，获得了结业证书。

“孩子们对冰雪运动的好奇心非常强，再加上冰壶被称作‘冰上国际象棋’，具有独特魅力，学习和训练都特别投入，真正地爱上了这项运动。”内蒙古冰雪协会秘书长曲玲丽说。此外，在北京冬奥会的影响下，家长和学校对冰雪项目的了解有了很大提升，对孩子参与相对新颖、安全的冰壶运动格外支持。曲玲丽表示：“不少夏令营学员家长都向我们咨询接下来是否还有进阶课程，他们希望孩子能够继续学习，这个结果超出了我们的预期。”

曲玲丽介绍，以公益形式举办本次夏令营就是为了更直接地向青少年推广普及冰壶运动，从而在当地中小学组建冰壶运动队和校园冰雪俱乐部，快速推动建设一批典型校、示范校，扩大参与冰雪运动的青少年群体。“与此同时，我们还将推动举办中小学冰壶校际联赛，完善呼和浩特青少年冰雪赛事体系，并以此为契机，同步开展呼和浩特青少年冰壶队运动员选拔工作，畅通专业化冰雪竞技体育人才输送渠道。”

值得一提的是，从夏令营中选拔出“苗子”将组建呼和浩特市青少年冰壶队，这是当

地的一项突破和创新。未来，将有省级队伍的教练员对他们进行更加系统、专业的技能训练，运动员也将代表呼和浩特参加各类青少年冰壶比赛，不断提高竞技水平，推动当地体育事业发展。

秋季新学期即将开始，公益冰壶夏令营也将进入第二阶段。内蒙古冰雪运动协会将面向呼和浩特市四区及周边中小学逐步开展“冰壶运动校园公开课”活动，分年级、分班级、分批次带领学生走入冰壶场馆，让他们切身体验冰壶运动、学习知识技能。据介绍，协会计划到明年7月，在全市40所中小学中组建冰壶运动校队80支（每所学校组建男队、女队各1支），班队600余支，实现“班有班队、校有校队”。“冰壶运动校园公开课”活动预计直接参与人数不低于6000人次，希望通过活动真正让冰壶运动、冰雪运动在青少年群体中生根发芽。



主办方供图

“体育壮苗行动”为山区学校添活力

本报讯 近日，首届浙江希望工程·体育壮苗运动会暨体育研学夏令营活动在浙江绍兴开幕。本次活动共有9支来自全省山区26县“体育壮苗行动”受益学校的队伍、150余名青少年参加。运动会设足球、乒乓球、篮球、跳绳等比赛项目。

活动当天，比赛场上充满了小运动员们的欢笑声。金华市金东区岭下镇中心小学队的领队老师楼晓莺说，孩子们都很期待能掌握更多的运动技能，能与各地高手过招。“大家对来城市参赛有新奇感，也对空竹等趣味项目比较好奇。”楼晓莺告诉记者，得益于“体育壮苗行动”，今年有两个社会体育指导员来到他们学校，教导孩子们乒乓球和足球课程。“成效很明显，对学生的运动水平提升很大。”据了解，去年6月，在浙江省体育局的指导下，由浙江省青少年发展基

金会、浙江省社会体育指导员协会、浙江锦江公益基金会共同发起了“浙江希望工程·体育壮苗行动”公益项目，致力于为希望小学和农村学校培育“一校一品”体育特色项目。一年多来，在浙江省体育系统各运动协会的支持下，广大社会体育指导员充分发挥专业技能和群体力量，帮助省内20所山区农村学校组建了足球、篮球、乒乓球、啦啦操等20多支特色运动队，提供了累计14000小时的支教服务。

本次体育壮苗运动会将体育锻炼与体育研学体验紧密结合。在为期三天的活动中，各类趣味运动项目、智慧体育体验活动以及当地亚运会场馆的参观活动都帮助广大学生进一步感受体育运动的魅力，感受即将到来的亚运会气氛。

(顾 宁)

本次体育壮苗运动会将体育锻炼与体育研学体验紧密结合。在为期三天的活动中，各类趣味运动项目、智慧体育体验活动以及当地亚运会场馆的参观活动都帮助广大学生进一步感受体育运动的魅力，感受即将到来的亚运会气氛。

(顾 宁)